[ naBa |V. MHorouneHsl

§5. Muorounensl Hag nonem QQ

A. 5. OscaHHukoB

Vpanbckuii deaepanbHblii yHnBEpCUTET
NHCTUTYT ecTecTBeHHbIX HayK N MaTeMaTUKM
[lenapTamMeHT MaTeMaTuKN, MEXaHUKI N KOMMBIOTEPHbIX HayK
OcHoBbl anrebpbl A1st HanpasaeHuii
MexaHuKa 1 MaTEMaTU4ECKOE MOAENMPOBaHNE 1
MpuknagHasi MaTemaTuka
(1 cemectp)
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[opbop paumoHanbHbIX KOpHeL

OTbiCKuBaTL paunoHanbHbl€ KOPHU MHOFO4Ya€HOB C LENOYNCEHHbIMN
KO3dZ)d3I/ILI,I/IeHTaMI/I NOMOraeT caefyrouiee yreepxxaeHue.

Mpegnoxexuve

Mycts f(z) = moz™ +miz™ * + ... + Mp_12 + My — MHOFOUNEH C
LIeIOYMCIIEHHBIMN KO3 ULMEHTaMU, P/ — PaLMOHAIBHOE YUCIIO 1
HecokpaTumas gpobb. Ecnn p/q — kopeHb muorounena f(z), To p aBnsercs
LENUTENEM My, q SBASETCA JenUTeNneM mo U AAs Aoboro uenoro 4ucna s
uncno f(s) genntcs Ha p — gs. B wactHocTu, ecnn mo = 1 nam my = —1, To
BCE PaLMOHaJIbHbIe KOPHU MHOro4sieHa f(x) ABASIOTCS LenbiMU Ynucaamu un
BEeNAT CBOBOAHLIN YNEH MMy,.

}3anuwem

f(g):mo (B) +ma (2) ) —|—...+mn—1g+mm (1)
q q q C

Torga mo(g)" + 7711(5)"_1 + ...+ mn_lg + m,, = 0. YMHOXUM obe yacTu
5TOro paBeHcTBa Ha ¢": mop™ + mip” tg+ ...+ Mu_1pg" ' + mng™ = 0.
OTcroga nonyyaem m,q" = —mop”™ — map™ 'q — ... — Mn_1pq" ", nosTomy

4YUCNO P AenUT My q". Tak Kak 4ncia p,q B3aUMHO NPOCTbI, P AEANUT My
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OKoH4aHMe goKa3aTeNbCTBA

AHaNoOrM4HO JOKA3bIBAETCS, YTO ¢ AENUT M.

[ns pokasaTensCTBa NOCAEAHErO YTBEPXKAEHNS MPELJIOKEHUS 3aMULLEM
f(s) =mos™ +mis™ !t + ...+ mMp_1 +Mp 1 BLIYTEM U3 3TOTO PaBEHCTBA
paseHctso (1) cn.2. Torga bygem umetb

s =mo (3~ (2)") +ms ( . (5)) boeman (3-8

VYMHOXMB 0be YacTn 3TOro paBeHCTBa Ha ¢, MNOAYHUM
q"f(s) =mo(s"q" —p") +qma(s" " =p" ) 4.+ " ' ma1(sq—p).
3ameTum, 4ToO

4 £

o=y = (z—y)(="

(4 -2 -1
)

+J3_2y+...—|—xy

4nst nobbix ckanapos x,y n nboro uyenoro Yucna £ > 1.

Orvcioga cneayert, 4to sq — p genut s'q® — p® npu nobom HatypansHom £ u
3HaunT sq — p et ¢" f(s). Tak kak (¢",sq — p) = 1 npu nobom uenom s,
3aknto4aem, 4To sq — p genut f(s). MNpegnoxerne gokasaHo.f)
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[Mpumep 1

Haiitn paunonasbHble kopHu MHorouneHa f(z) = x* — 2% — 1922 — 24z — 36.J

Pewenne. B cuny npeanoxkeHusi, ecnm sToT MHOroYNIEH UMEET LieIOYNCTIEHHbIE
KOPHU, TO OHU HaxXOZATCA cpeaun penutenein yucna —36. 310 Yucno nmeet 18
nenuteneii: 1, —1, 2, -2, 3, =3, 4, —4, 6, —6, 9, —9, 12, —12, 18, —18, 36 n
—36. Boiuncnum cHavana f(1) = —80 u f(—1) = —28. Cpegu gennteneit p
yncna —36 (kpome 1, —1) Bbibepem Takume, 4TobblI Yucno p + 1 gennno
f(=1)=—-28 np—1 genuno f(1) = —80. Jenutenn 2, —2 He rogsaTcs.
Jenntenun 3, —3 n 6 rogstcsa, genutenn 4, —4,—6,9,—9,12, —12 — HeT.
Boiuncasiem f(3) n f(—3) no cxeme Moprepa. Ecnu nonydvaertcst Hynb, To
BbIYUCAAEM 3HAYEHWE YACTHOro oT 6.

1| -2 | -19 | —24 —36
311 1| —16 | =72 | —252
-3|11| =5 —4 | =12 0
61 1 2 0
Wtak, Mbl Hawnn gga kopHst mHorounena f(xz): x1 = —3, z2 = 6. No cxeme

FopHepa nonydaem, yto f(z) = (z + 3)(z — 6)(z® + x + 2). OcTanock HaiiTn
KOPHW MHOro4JleHa h(m) =224z + 2, T.e. peWwnTb ypaBHEHNE 2?2 +x+2=0.
Tak kak AUCKpMMUHAT KBagpaTHOrO TpexyaeHa OTpuuaTeNbHbIA, NocnegHee
ypaBHEHUNE HE MMeeT LeACTBUTENbHbIX, @ MOTOMY U PALMOHAbHbLIX KOPHENA.
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[Mpumep 2

Haiit pauunoHanbHble KOPHU MHOrO4YJIEHA
f =242° + 10z* — 23 — 192% — 5z + 6. J

Pewenne. B cuny npepgnoxeHns, ecnm sTOT MHOrOYNEH UMEET paLMOHabHble
KOPHU, TO OHW UMEIOT BUL HECOKPaTUMbIX apobeii f, rae p|6 (bepem Bce
penutenn), q|24 (bepem Tosbko nonoxuTensHble gennTenn). Mogcrasnsiem B
MHOrousieH Te apobu, ans kotopbix p + g geaut f(—1) = —21 n p — q genut
f(1) = 15. Yncna p u g Bepem n3s Tabanubl, MUHYC O3Ha4aeT, 4TO Apobb
noacTaBasATb He HyxHO. CTpoku, cooTBeTcTBYtOWME genuTtensim 6, 8, 12, 24 B
Tabnumue He NPUBESEHbI, TaK KaK HE UCMOJIb3YIOTCS MPY HAXOXKAEHUU KOPHEN.

g\p | 1| -1[{2|-2]3|-3]6|—-6
1] - -7 7 - -7 -
217 -] - -] - 7 - -
3 - -] - 7 - -7 -
4 - 7 - -7 -] - -

3HayeHnsi MHOro4IeHa BblYMCIsieM no cxeme [opHepa B ogHoii Tabauue Ha
cnepytollem cnaiige.
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OkoH4aHue pelieHuss npumepa 2

24 10 | —1 -19 -5 6
2|24 58 | 115 211 417 840 He KOpeHb
-2 | 24| -38 75 | —169 333 —660 He KopeHb
6 | 24 | 154 | 923 | 5519 | 33109 | 198660 He KOpeHb
s]24a] 22] 10 -14] -12 0 KOpeHb
12 11 5 -7 —6 cokpaTuau Ha 2
—% 12 =7 % —% % He KOpEeHb
-2 112 3] 3 -9 0 KOpeHb
4 1 1 -3 cokpaTuau Ha 3
f% 4 0] -1 714—1 He KOpeHb
% 4 4 4 0 KOpeHb

Nimeem f = (a: — 7)(2430 + 2223 4 1022 — 14z — 12) =

(2x—1)(12x + 1123 +52% — T2 — 6) =

2z —1)(z+ 2)(122° +32° + 32— 9) = (22 — 1)(3z + 2) (42’ + 2° + 2 — 3) =
(2z — 1)(3m+2)(a¢ - —)(4:10 +4z+4) = (22— 1)(3z +2)(4x — 3)(z® +z + 1).
Tak kak MHorouneH &2 +  + 1 He UMeeT JeliCTBATENbHBIX KOPHEVA,

PaunoHaNbHbIE KOPHW MHOrFo4Yn€Ha f €CTb 5, —g, Z
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Co,qepx(aHme MHOro4s€Ha. rlpVIMI/ITVIBHbIe MHOIO4J1€HbI

Onpegenerue

Hanbonblinii obwmii genntens Bcex koadpnuneHToB MHoroqneHa f € Z[x]
Ha3bIBaeTCs ero cogepxaHuem n obosnavaercs c(f).

Mtorounen f € Z[x] HasbiBaeTcst npumuntusHsiv, ecam ¢ f) = 1. OuesBngHo,
yto gns aoboro f € Zx], f # 0, cyliecTByeT eANHCTBEHHbIN NPUMUTUBHbIRA
MHorouneH g Takoli 4to f = c(f)g.

Jlemma laycca

Vf,g € Z[z] c(f - g) = c(f) - c(g). B yacTHoCTM, npon3BeneHne AByx
NPUMUTUBHBLIX MHOFOYJIEHOB SIBSIETCS NPUMUTUBHBIM MHOIFOYIEHOM.

}docTaTo4Ho pokazaTe nocnegHee yteepxaerune. [yctb p — npoctoe 4ncio un
f=ao+aiz+...+orzF ng=po+piz+ ...+ Bux™ — NPUMUTUBHBIE
mHorousienbl. [Mockonbky ¢(f) = 1, cywecTByeT HauMeHbLLMiE nHAEKC £ Takoi
4To p He penut ag (Bo3MoxHO £ = (). AHanoOrM4YHoO, CyLLECTBYET HaUMEeHbLUUT
WHAEKC M TaKoii 4To p He aennT By, (Bo3moxHo m = 0). Torga p He genut
¢ fBm. Koappuument v npn ztF™ B nponseeaennn h = fg pase

Zs+t:£+m asB:. B aToli cymme BCe HeHyneBble cnaraemble, Kpome oy fm,
Jensitcst Ha p, Tak Kak npu s > Lt < m wu npu t > m s < £. CnegoBatensHo, 7y
HE JennTcs Ha p. Takum obpasom, h — NPUMUTUBHBIA MHOrO4YEH. 1}
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Cesa3b HenpuBogumocTtun Hag nosiem Q n konbuom Z

HenpusognmocTb MHOrOuIEHa Had KOJIbLOM Z ONPeAensieTcsl aHalornyHo
HenpueogMMOCTM Hag nonem (cn.9 §2).

Teopema

MHorounen f € Z[z] HenpuBogum Hag nonem Q Toraa u Tonbko Torga, Korga
OH HEMpUBOAWUM Haj, KONbLOM Z.

| Tak kak Z C Q, o4eBNAHO, 4TO U3 HEMPUBOANMOCTN MHOrouneHa f € Z[z]
Hag nonem QQ cneayeT ero HenpMBOANMOCTL Hag KoabuoM Z. ycTb MHorounew
f € Z[x] nenpusoanm Hag konsuoMm Z v nycts f = gh, rae g, h € Q[x]. Jlerko
m l
NOHATb, 4To g = —g1, h = %hl, rae m,n, L,k €N, gi1,h1 € Zlz] n
n

¢(g1) = c¢(h1) = 1. Mo nemme laycca (cn.7) c(gih1) = 1. U3 paseHcTea
m

f= E%glhl cnegyet nkf = mlgihy v e(nkf) = c(mlgihi), oTkyaa
nk - c(f) = ml-c(gih1) = me. 3Hauur, m. g = ¢(f). Nonoxum q = c(f).
n

Vimeem f = (gg1)h1 — nponssegerne AByx MHoroqsieHos us Zlz]. U3
HenpusogumMocTu f Hag konbuom Z cnegyert, 4to deg(ggi) = 0 nan

deg(h1) = 0. B nepeom cnyqae nmeem deg(g) = 0, a Bo BTopom — deg(h) = 0.
CnepoBatensHo, f Henpuogum Hag nonem Q.1
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B cuny Teopembl cn.8 npobnema BbISCHEHNA HEMPUBOAMMOCTN MHOFOY/IEHOB U3
Q[z] Hag nonem Q NoAHOCTLIO CBOANTCS K COOTBETCTBYHOLWEl npobneme ans
MHOrouneHoB u3 Z[z] Hag konbuom Z. MpocToro yTeepxaeHnsi, fatowero
HeobxoauUMble N AOCTaTOYHbLIE YCIOBMS HEMPUBOAMMOCTU MHOroYneHa us Z[x]
Hag KoNbuoM Z, He cywecTsyeT. [lpnsegem ogHO AOCTaTOYHOE yCnOBMe.

Teopema (npusHak DiizeHLTeiiHa)

Mycts MHorouneH f = ap + a1z + ... + apz® € Z[z]. Ecn cywecteyet
NPOCTOE YNC/O P, KOTOPOE AeNNT KOIDMULMNEHTBI tk—_1, . . ., Cg, HO HE AennT
Qi v p? He BenuT oy, TO MHOrouseH f Henpusogum Hag nonem Q.

JOT npoTusHoro, BBuay Teopemsl .8, npegnonoxum, 4to f = gh, rae
g=PLo+Lix+ ...+ Bma™, h=v +7x+ ...+ Yz" — MHOrouneHbl n3
Z[z] n deg(g),deg(h) < deg(f). Toraa as =3, ,_ Bivenpn s =0,1,....k
n k =m+4n. Tak kak p gennt ap = BoYo, a p2 He AennT o, 3aKJII04YaeM, 4TO
Wb OAHO U3 Hucen Bo, Yo AennTcs Ha p. [na onpegenenHocTu nycTtb [o
LENUTCs Ha P, @ Yo He Jenutcs Ha p. Tak Kak a1 = Boy1 + 170, 3akat0HaeMm,
4To (170 = @1 — Poy1 [eNUTCs Ha p, n cnegosaTesibHo (1 LENUTCs Ha p.
Nupykuneid no j nokaxem, 4To 3; genntca Ha p npu j =0,1,...,m.
Mpeanonoxnm, 4To y>ke AokasaHo, 4To fHo, ..., Sj—1 BENATC Ha p. Tak Kak
o = i Bave, umeem Bivo = a; — 3 1, . BqaYe, OTKyAa cnepyet
Tpebyemoe. Takum obpasom, B, BeNUTcs Ha P, N NOTOMY Qi = BmYn BENNTCS
Ha p. [MonyyeHHoe npoTMBOpeYne 3aBepLUaeT [OKA3aTeNbCTBO TeopeMbl.
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PepauHang MNottxonss Makce JiiseHwTeiin (1823-1852).
HenocpeacTeeHHoe npumeHeHne npusHaka JiiseHlUTeiHa He NpeacTaBnseT
TpyaHocTeii. ViHorga ymaeTtca cnenaTh 3aMeHy nepemeHHOl Tak, 4To
CTaHOBUTCA BO3MOXHbLIM MPUMEHUTL Npu3Hak DiiseHwTeiHa. [pn aTom
MCNoNb3yeTca CleaytoLlee OHeBUAHOE

Habnronerune

Muorounen f(x) € Z[x] Henpusognm Hag nosiem Q TorAa v ToNbKO TOrAa,
Korga Aans Hekotoporo r € Z muorounet f(x — r) Henpusogum Hag nonem Q.

[Mokakem, 4TO MHOro4yneH a:4 + 3:3 + x2 + x + 1 HenpuBOAMM Hag NonEM Q.
ns storo caenaem 3ameny y = & — 1. meem
-1 (y+1)°-1
z—1 Y
Muorounen y* + 5y° + 10y? + 10y + 5 Henpusogum Haa nosem Q cornacHo
npusHaky JiiseHwTelina (cn.9) ¢ p = 5, N03TOMy MHOrou4neH

xt + x3 + x? + x + 1 Takxke Henpusogum Hag nosem Q.

4+t rr+1= :y4+5y3—|—10y2—|—10y+5.
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MycTtb a1,a2,...,a, — pasnnyHble uenble 4Yncna. [lokasaTe HENPUBOAUMOCTb
nag nonem Q muorounena (z —a1)(z —az)--- (z —an) — 1.

Ot npotusHoro, nyctb mHorowser f(z) = (z —a1)(x —az2) - (z —an) — 1
npusogum: f(z) = g(z)h(z), rae g(x), h(z) € Z[z] n

deg(g(z)), deg(h(x)) < deg(f(x)), npuyem crapmne kosdpdrLneHTs
mHorounenos g(z), h(x) paeHbl 1. Tak Kak npn Bcex 1 = 1,2,...,n

fla;) = =1, u3 g(ai)h(as) = —1 n g(as:), h(a;) € Z cnepyet g(a;) = £1,
h(a;) = F1 un g(a;) + h(a;) = 0. Mockonsbky deg(g(z) + h(x)) < n,

g(z) + h(z) = 0 n g(x) = —h(z). Takum obpazom, f(x) = —g(x)2. Monyuaem
npoTmeopeyue: cTaplunii koadduuyneHT mHorounera f(x) pasen 1, a crapwuii
ko3thuneHT MHorounena —g(x)? pasen —1.
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NHTepnonsiumoHHbIi MHoro4sieH JlarpaHxka

CornacHo Teopeme cn.44 §3 rn.ll gns nobbix nonapHo pasAnYHbIX LeSbIX

4qucen Mo, Mi, ..., My U NPON3BONbHBLIX Uenbix Yncen ko, ki, ..., kn
CYLLLeCTBYET eMHCTBEHHbIN MHorouneH f(x) € Q[z] Takoit, 4to deg(f) < nm
f(m;) =k; npn Bcex i = 0,1,...,n. OH Ha3bIBAETCS MHTEPONSLNOHHBIM
MHOIOY/IEHOM.

OpHa 13 sBHbIX DOPMYN ANS UHTEPMOASILMOHHONO MHOrouneHa — cdopmyna
Narpanxa:

Lmo,....mniko,....kn) (T) = Zkz H M

=0 1<j<n,ji (ms —m;)

Mpu npumeHeHnn 3Toii popMysbl C pa3anyHbIMU HAabopaMy LenbIX Yucen
ko,k1,...,kn v ogHUM 1 Tem >xe HaBOPOM MOMNapHO PasfINYHbIX LEbIX H1cen
mo, mi, ..., My UenecoobpasHo cHayvana Bolducauts npn i =0,1,...7n
MHorouneHsl p;(z) =

_ (x—my)  (x—mo)...(x —mi_1)(®x —miy1)...(x —mny)
- H (mi—mj) (mi—mo)...(mi—mifl)(mi—miH)...(mi—mn)’

1<j<n,j#i

A 3aTE€M BblHUNCNATb MHTEPNONAAUNOHHbIE MHOMO4YN1E€HbI )'IarpaH)Ka
n

L(m0,4.4,mn;k0,...,kn)(m) = Z kzpz(x)
=0
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Anroputm KpoHekepa

DTOT aNropnTM MO3BOSISIET NPOBEPUTDL, SBASIETCS A MHoroqneH g(z) € Qx|
cTeneHn n > 1 HenpusoguMbimM Hag nosnem Q.

Monoxum £ = [n/2] (uenas Hactb 4ucna n/2). Haiigem mHorounen

h(z) € Z|z], accounnposanhbiii ¢ g(z). OueBnaHo, g(z) npuBoAMM Hag nonem
Q Torpa n Tonbko Torpa, korga h(x) npuBoguM Hag kKonbuom Z. Beibepem
NoNapHO pasauyHble Lesble YUCNA Mo, M1, . .., M U nonoxum k; = h(m;)
ans i =0,1,...,0 Ecnm k; = 0 pnsi Hekotoporo ¢ € {0,1,...,¢}, To h(x)
VIMeeT KOpeHb m;, nostomy h(x) NpuBoOANM 1 cnefoBaTenbHO () NPUBOANM.
Mpegnonoxum, 4to k; # 0 gnsi Bcex ¢ = 0,1,...,¢. PaccmoTtpum
BCEBO3MOXHblE Habopbl (S0, S1, ..., S¢) LENbIX YNCEN TaknX, YTO s; fenuT k;
npu i =0,1,...,£. O4eBUAHO, HTO MHOXECTBO BCEX TaKNX HABOPOB KOHEYHO.
[ns kakporo Takoro Habopa NOCTPOUM VMHTEPMOSILVOHHBIA MHOTOYIEH
Jlarpanxa

L(m(),.“,mg;S(),Sl,“.,Sg)(I)'
Ecnu noctpoeHHbIli MHorouneH nmeet creneds 0, To otbpocum ero. Ecnm ogu
U3 NOCTPOEHHBLIX MHOFOYNIEHOB HeHynesoli cTeneHn genut h(zx), To h(x)
npusogum u cnegosaTensHo g(z) npusogum. Ecnn xe HU ognH U3 ykasaHHbIX
MHOrouneHoB He aenut h(x), To h(z) HenpnBogum n cneposatensHo g(z)
HENpMBOANM.
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ObocHoBaHue anroputma KpoHekepa

ScHo, 4TO B 0BOCHOBaHMN HYXXAAETCS TONBKO NOCAEAHMI War anroputMa —
3akntodenmne o Henpusogumoctu h(z). Mpegnonoxum, oT NPOTUBHOrO, 4TO
MHorouneH h(z) NpUBOANM, @ HU OAMH MHOTOUNEHOB L(imq. .. myis0,s1,...5¢) (%)
HeHyneBol cTenenun He geaut h(x).

Ecnn muorounen h(x) npusogum Hag nonem Q, To cornacHo Teopeme cn.8 §5
rn.IV oH npueogum 1 Hag KonbLOM Z, N NOTOMY MOXET ObiTb NPeACTaBreH B
Buae nponssegerust hi(z) - ha(z), rae hi(z), ho(z) € Z[z] n

deg(hi(x)), deg(ha(z)) < deg(h(x)). Mpn sTOoM

deg(h(x)) = deg(h1(x)) + deg(h2(z)) n cnegosaTensHo ycnosus
deg(hi(z)),deg(h2(z)) > £ = [n/2] BbinONHATLCS He MoryT. [pegnonoxum
(6e3 orpaHuyenus obwHoctn), yto deg(hi(z)) < £. Torga Habop 3HaueHwi
(h1(mo), h1(m1),..., hi(m¢)) obnagaer Tem CBOICTBOM, H4TO KaXAoe Lienoe
yncno hi(m;) pennt uenoe vucno h(m;) = k; npu Bcex i = 0,1,...,£. Takum
obpasom, 3TOT Habop coBnagaeT ¢ OAHUM 13 Habopos (So, S1, ..., Se),
BbIbpaHHbIx B anroputme Kponekepa. Moatomy

h1(2) = Limyg,....,mp;50,81,...,5¢) (£) — NPOTUBOPEYME C YTBEPXKAEHWUEM, HTO HU
OAMH N3 TaKUX MHOrOYNeHOB He genut h(z).
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[Mpumep npumeHeHus anroputma KpoHekepa

BbisichnTs, npusogum nu Hag nonem Q muorounex f(z) = a2t — 323 + 222 4+ 1.
Haxogum ¢ = [deg(f(z))/2] = 2. Monoxum mo = 0, m1 = 1, ma = 2. Vimeem
f(0) =1, f(1) =1, f(2) = 1. Tak kak cpegu 3HaqeHuii f(m;) HeT Hyns,

HY>KHO BbIYUCIUTb Po(T) = % = 3(z* -3z +2),
_ (z=0)(z=2) _

2 —0)(z—1 2
pi(@) = Ggjig) = o + 22, p2(2) = g1 = 3(2° —2).
Kaxgoe n3 uncen f(m;) nmeer gea genutensi — 1 u —1, nostomy nmeetcst 8
HabopoB (So, $1, $2) 3Ha4EHNA AN NOCTPOEHUS UHTEPMONALMOHHBIX
MHOTOUNEHOB. Tak Kak L(0,1,2;—sg,—s1,—s2)(T) = —L(0,1,2;50,51,59) (L),
[OCTaTOMHO paccMmaTpusaTh Habopbl (so, s1,82), rae so = 1. Vx Bcero 4:
L,1,2;1,1,1) = p1(x) + p2(x) + p3(x) = 1 — 310 ckansip, otbpackisaercs;
Lo,1,2:1,-1,1) = p1(2) — p2(x) + p3(z) = 22° — 4z + 1 — He genut f(z)
(npoBepnTb camocToSTENBHO);
Lo,1,21,1,-1) = p1(2) + p2(2) — ps(z) = =2 + 2 + 1 - ve pennt f(z)
(npoBepnTb caMoCTOATENBHO);
Lo,20,-1,-1) = p1(x) = p2(x) — ps(x) = 2 — 3z + 1 — e genut f(z)
(npoBepnTb caMoCTOATENBHO).
B cooteetcTBUM ¢ anroputmom KpoHekepa 3ak/todaem, 4To MHorodneH f(x)
HenpusoguMm Hag nonem Q.
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